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Úvod 

Informační a komunikační technologie (dále jen ICT) a s nimi související činnosti a služby jsou 
považovány za jeden z klíčových hybných prvků zvyšování ekonomického růstu, zaměstnanosti, 
udržitelného rozvoje a sociální soudržnosti společnosti. Rozšíření internetu a jeho pronikání do běžného 
života každého z nás přineslo revoluční změny zejména v komunikaci, vyhledávání informací, možnostech 
propagace a sebeprezentace. 

Český statistický úřad zveřejnil na konci března souhrnnou publikaci Informační společnost v číslech 
2018, která prostřednictvím tabulkových a grafických výstupů přináší nejnovější informace o rozvoji 
informační a digitální společnosti v Česku a v dalších zemích EU. V této publikaci lze najít nejnovější data 
především o využití internetu jak ze strany občanů a podniků, tak ve veřejné správě či v oblasti 
vzdělávání nebo zdravotnictví. Dále je věnován prostor datům o telekomunikační a internetové 
infrastruktuře. Každá kapitola je doplněna stručným průvodním textem a komentáři k číselným údajům. 
U vybraných ukazatelů nechybí ani mezinárodní srovnání v rámci zemí Evropské Unie. Úplné znění této 
publikace je k dispozici k volnému stažení pod odkazem: https://www.czso.cz/csu/czso/informacni-
spolecnost-v-cislech 

Data uváděná v této publikaci pocházejí především z oficiálních ročních šetření ČSÚ probíhajících pod 
nařízením Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 808/2004 zaměřených na využívání informačních 
a komunikačních technologií jednotlivci a podniky. Pro potřeby publikace byly dále použity administrativní 
zdroje dat následujících organizací: Ministerstvo vnitra, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Český 
telekomunikační úřad, Finanční správa, Česká školní inspekce a Ústav zdravotnických informací a statistiky. 
Mezinárodní srovnání pak vychází z datových zdrojů Eurostatu, Evropské komise, Mezinárodní 
telekomunikační unie (ITU) a Organizace pro ekonomickou spolupráci a rozvoj (OECD). 

Na tuto datovou publikaci navazuje podrobná textová analýza Rozvoj informační společnosti v České 
republice a zemích EU, kterou právě čtete. Text této analýzy shrnuje nejzajímavější zjištění týkající se 
informační společnosti v České republice a v zahraničí. Komentáře zde uvedené reagují z velké části 
na datový obsah výše uvedené publikace Informační společnost v číslech 2018, ze které přebírá většinu zde 
použitých grafů. Některé informace však dále rozvíjí. Je zde akcentováno nejen vývojové hledisko 
(v některých případech začínají řady již od počátku 90. let), ale i snaha o zachycení nejaktuálnějších 
tendencí ve vysoce proměnlivém a inovativním prostředí ICT. Velký důraz je kladen na srovnání se státy 
EU.  

I přes poměrně značnou rozsáhlost předkládané analýzy nemohly být zde zdaleka prezentovány všechny 
zajímavé pohledy na data, které výše uvedená pravidelná statistická šetření ČSÚ či dostupné administrativní 
data v této oblasti umožňují (např. regionální pohled či členění dle různých socio-ekonomických skupin 
obyvatel a domácností – vzdělání, příjem). Tyto údaje lze nalézt na stránkách ČSÚ: 
https://www.czso.cz/csu/czso/informacni_technologie_pm 

ČSÚ dlouhodobě sleduje nejen údaje o využívání ICT v jednotlivých sférách společnosti, ale i o produkci 
těchto technologií, včetně údajů o investicích, zahraničním obchodu a kvalifikovaných lidských zdrojích v této 
oblasti. Tyto údaje jsou zpracovány v publikaci Informační ekonomika v číslech. Její nejnovější vydání je 
k dispozici na následujícím odkazu: https://www.czso.cz/csu/czso/informacni-ekonomika-v-cislech-2016 

Věříme, že čtenářům poskytnou zde uvedené statistické údaje řadu cenných informací. Pokud máte 
jakékoliv otázky nebo poznámky ke zveřejněným údajům, prosím, neváhejte nás kontaktovat. Zároveň 
uvítáme jakékoliv Vaše náměty na vylepšení našich statistik. 

 


